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Magyar Ifjúság – Készüljünk együtt a felvételire! II. rész 

 

Az első részt a Magyar Ifjúság február 3-i számában közöltük 

 

Szóbeli feladatsorok 

 

Az egyetemi-főiskolai felvételi vizsgák írásbeli és szóbeli részből állnak. A 

matematika és fizika írásbeli vizsgát az egész országban már több mint tíz éve egy 

meghatározott napon szervezik. Minden vizsgázónak ugyanazt a központilag összeállított 

feladatsort kell megoldania. Néhány éve e két tárgyból írt felvételi dolgozat egyben az 

érettségi dolgozata azoknak, akik a felvételi évében fejezik be középiskolai tanulmányaikat. A 

Magyar Ifjúság ez évi 5. számában közölt feladatsorozatokkal az írásbeli vizsga 

követelményszintjét kívántuk megmutatni. Matematikából a felvételi példákhoz hasonló 

összeállítást készítettünk, fizikából az utóbbi években kitűzött írásbeli feladatokat adtuk 

közre. Aki azt az anyagot áttanulmányozza, biztos tudja majd, hogy mire számíthat az írásbeli 

felvételi vizsgán. 

Sokkal nehezebb ugyanilyen igénnyel a szóbéli vizsgákról beszélni, mert az egyes 

felsőoktatási intézmények vizsgáztatási gyakorlata nem egységes. Van olyan egyetem, ahol 

tételesen kérdeznek. Másutt a szóbeli vizsgán is feladatok szerepelnek. Több intézményben 

tétel és példa is kerül a papírra. Fizikából sorra kerülnek a „kvalitatív feladatok”, vagy 

ismertebb nevükön a „gondolkodtató kérdések”. Az ilyen kérdés megválaszolása jó 

fizikusszemléletet igényel, érdemes már a felkészülés során foglalkozni velük. Ilyen jellegű 

feladatok a mostani anyagban a hármas csoportokon belül az elsők, amelyeket a) betűvel 

jelöltünk. Eltérés van abban is, hogy van vagy nincs felkészülési idő. A bizottság joga, hogy 

megválassza a kérdezés módját. 

Sok vizsgázó esik abba a hibába, hogy a tétellapon szereplő feladatot ugyanúgy meg 

akarja oldani, mint ahogy az írásbeli vizsgán kell. Erre a szóbelin nincs idő. A példa azonban 

jó lehetőséget nyújt a vizsgáztatónak, hogy megítélje a jelentkező gondolkodóképességét, 

ötletességét, készségét az ismeretek alkalmazására, egyszóval a felsőfokú tanulmányokra való 

alkalmasságát. Ezért a jó vizsgázó nem törekszik a feladatok részletes kidolgozására, hanem 

először is igyekszik alaposan megérteni a feladatot, összefüggéseket keres az adatok és az 

ismeretlen között, pontosan felidézi magában az alkalmazandó törvényeket, tételeket és csak a 

tervét készíti el a megoldásnak. Ha így készül fel, nem jön zavarba a vizsgáztató kérdéseitől. 

A mostani anyagban úgy csoportosítottuk a feladatokat, ahogy azokkal szóbeli 

tétellapon találkozhatunk. Matematikából egy egységbe két, fizikából három példa került. A 

kitűzött feladatok után mi is feltettünk kérdéseket, ahogy a vizsgáztató tanárok is kérdeznek. 

Ezek a kérdések egyes esetekben segítik a feladat megoldását, más esetekben a felvetett 

problémával kapcsolatos elméleti anyagok. Próbáljon a kérdésekre válaszolni! Ha nem tud, 

nézzen utána a tankönyvben, esetleg kérjen segítséget tanárától. 
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